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Collectieve renovatieprojecten  -  Burenpremie (2)

Met het oog op de klimaatdoelstellingen kan Vlaanderen nog een tandje bijsteken om het 
woningpatrimonium energiezuiniger te maken. Onze woningen verbruiken immers meer 
dan het Europese gemiddelde. Het energiezuinig maken van het verouderde 
woningenbestand is daarbij een belangrijke ambitie. Momenteel wordt jaarlijks 
nauwelijks 1 procent van het gebouwenbestand gerenoveerd in Vlaanderen. 

Ondersteuningsmechanismen focussen vooral op de woning. Een wijkgerichte aanpak kan 
een praktische meerwaarde bieden, de bewoners ontzorgen door een betere 
ondersteuning en begeleiding of stimulerend werken. Sommige wijken bestaan uit 
woningen uit dezelfde periode met soortgelijke karakteristieken en vergen dus 
soortgelijke energiebesparende ingrepen. Ten slotte laat dit een integrale benadering toe.

Sinds 1 januari 2017 kunnen minstens tien eigenaars van woningen of appartementen uit 
dezelfde gemeente die samen renoveren, een beroep doen op een burenpremie voor 
collectieve renovatieprojecten. Daarbij dient minimaal één energiebesparende ingreep te 
worden uitgevoerd. De premie van maximaal 400 euro per woning of wooneenheid gaat 
naar een projectbegeleider. Die leidt het collectieve renovatieproject en neemt tal van 
taken op zich. Daardoor wil men de werken vlotter, kwaliteitsvoller en goedkoper laten 
uitvoeren. Een aanvraag verloopt via de netbeheerders.

Op basis van het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 89 van 25 januari 2019 blijkt 
dat de cijfers beschikbaar zijn vanaf 1 april 2019.

1. Hoeveel burenpremies voor collectieve renovatieprojecten werden in 2018 
aangevraagd en toegekend? Voor welke werken werd een burenpremie aangevraagd 
en toegekend (elk apart)? Uit hoeveel woningen/appartementen bestaat ieder 
collectief project? Graag een overzicht per gemeente.

2. Wat zijn de concrete bedragen die in 2018 werden toegekend? Graag een overzicht 
per dossier en het totaal. Graag ook een overzicht per gemeente.
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ANTWOORD
op vraag nr. 179 van 1 april 2019
van ANDRIES GRYFFROY

1. De gevraagde cijfers per project gaan als bijlage. De gegevens kunnen voor 2018 niet 
ter beschikking worden gesteld per gemeente. Hoe vaak een bepaalde maatregel deel 
uitmaakt van een project kan nog niet ter beschikking worden gesteld voor de premies 
2018, enkel of een bepaalde maatregel al dan niet voorkomt in een specifiek project. 

2. De gevraagde cijfers per project gaan als bijlage. De gegevens kunnen voor 2018 niet 
ter beschikking worden gesteld per gemeente of per dossier. 

BIJLAGE

Aantallen en bedragen voor de burenpremies voor collectieve renovatieprojecten


